

# EXTRAORDINARIO

A

# LA REGIÓN EXTREMEÑA

## Hablan los números

Nuestro ilustrado colega de Málaga *El Popular* publica las siguientes líneas:

«DESPUÉS DE LA SUPRESIÓN

### Derechos de Matadero y arbitrio sobre las carnes

Como en meses anteriores, reproducimos las cifras comparadas de la recaudación obtenida por los indicados conceptos:

#### Derechos de degüello en el matadero

	Pesetas
Junio 1908 .....	15.370 44
» 1909 .....	14.571 84
» 1910 .....	15.968 91
» 1911 .....	16.423 78
» 1912 .....	17.910 02

#### Arbitrio sobre las carnes

Junio 1908 .....	66.009 21
» 1909 .....	68.023 72
» 1910 .....	67.872 97
» 1911 .....	69.147 78
» 1912 .....	77.747 76

Se ha vencido, pues, el primer semestre y sigue demostrándose que la administración directa del actual Ayuntamiento produce mayores rendimientos, por los conceptos que se expresan, que los que producía el arriendo de los consumos.

Ya ven los lectores como los republicanos tenían razón en sus campañas sobre administración directa de los consumos y acerca de la supresión de éstos, dejando subsistente el arbitrio sobre las carnes, como se ha hecho en Málaga.

La administración directa puede ofrecer excelentes resultados si los administradores, á más de celosos, son honrados.

Claro es que si, por el contrario, son ineptos, memos ó muy listos, aquella administración resultará desastrosa.

## El crimen de la calle de Gabriel

Ayer se practicó la autopsia del cadáver de Angel Velázquez, por el médico forense D. Fernando Piña, acompañado del de la beneficencia municipal D. Juan Soriano.

La herida, que instantáneamente produjo la muerte del Velázquez, está situada en el lado derecho del pecho. Según de público se refiere, seccionó el tercer cartilago costal, atravesando la aorta cerca de su origen. Se cree que el arma con que se infirió dicha herida es muy punzante.

\*\*\*

El chuzo que llevaba Velázquez era nuevo.

Los que lo recogieron son los que podrán decir si estaba en el suelo. Esto parece lo más probable, porque no es de creer que ni las personas que acudieron primeramente al sitio del suceso ni los agentes de la autoridad que después concurrieron al mismo en virtud del aviso que se les diera, se permitiésemos tocar y mucho menos registrar el cadáver, cuyo levantamiento tuvo lugar cuando lo dispuso el señor Juez de instrucción.

\*\*\*

Es indudable que Eloy Gaspar, conocido por Macetilla, quien acompañaba á Velázquez, es el que pudiera esclarecer cómo se desarrolló el suceso; pero, según indicamos ayer, dice que no se dió cuenta de lo ocurrido, lo cual nadie considera verosímil.

\*\*\*

Con Gregorio Manzano (el matador) se hallaba pintando, en la casa calle de Salmerón, núm. 39, un hermano suyo; pero éste afirma que se encontraría dentro de dicha casa al pasar cerca de ella Velázquez, acompañado de Eloy Gaspar (Macetilla), toda vez que él no los vió.

\*\*\*

Cuéntase que el Manzano presenta algunas erosiones, y que éstas se las causó el interfecto al cuestionar la noche del jueves en una taberna de la Plaza Alta. Estos extremos los esclarecerá seguramente el Juzgado.

También se cuenta que ambos estuvieron aquella noche en el baile que los jueves y todos los días festivos han venido celebrándose desde hace tiempo en una casa de la calle de San Gabriel.

\*\*\*

El juzgado prosigue activamente la instrucción del sumario.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hôpital** (estómago), **Vichy Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Son insustituibles. 1

## Local y Regional

Anteayer tuvimos el gusto de saludar á D. Antonio José Torres de Carbalho, propietario y redactor de nuestro apreciable colega *Correo Elvense*.

### Música

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda municipal en el paseo de San Francisco esta noche de 10 á 12:

- 1.º Paso doble, «Ronda».—P. Eche-goyen.
- 2.º Polka «La bohemia».—P. Eche-goyen.
- 3.º Fantasía, «Isidora».—E. Bedonin.
- 4.º Andante de sinfonia en do mayor.—Beethoven.
- 5.º Paso doble, «Fray Luis de León». L. Aylón.

### Entierro

El de Angel Velázquez tuvo lugar á las seis de la tarde de ayer.

Anoche se reunió la Junta ejecutiva nombrada en el asunto de la mendicidad.

Ayer tarde salió para Lisboa el cónsul de Portugal en Badajoz, D. Eugenio Tavares.

Queda encargado del consulado el señor Gudiño, funcionario de la compañía de ferrocarriles portugueses.

Deseamos muchas venturas al Sr. Tavares.

El Sr. Lopo fué uno de los firmantes de la proposición incidental que se presentó en el Congreso para que se ratificase el voto de confianza al Gobierno.

Querría hacer olvidar de ese modo que en tiempos fué un acérrimo moretista.

### Los Contemporáneos

Luis Anton Del Olmet es un antiguo, un predilecto amigo de los lectores de *Los Contemporáneos*.

Pasaríamos, pues, por alto su novela «¡Quiero que me ahorquen!» que en su número de esta semana publica el popular colega, si no reuniera esa obra condiciones brillantísimas que, destacándola del montón anónimo, la coloca á inmarcesible altura.

Lean ustedes (no es reclamo) «¡Quiero que me ahorquen!»; leyéndola se deleitarán de seguro y admirarán á Artemiol el brillante cronista del Parlamento, e autor de «Corazón de leona», «La postre-ra salida de Don Quijote», «El encanto de sus manos», «Un sol bárbaro muere», y tantas y tantas obras celebradas.

Antón del Olmet ha llegado á la cúspide, escribe mejor cada día; sus novelas se discuten; su estilo seduce y apasiona.

Lean «¡Quiero que me ahorquen!», ilustrada por Espi: es el mejor consejo que puede darse.